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Megjelen minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HIRDETÉSEKRE NÉZVE:|

MUDSZENT a i j) hát alsó (4-ik) oldala 02 
, helyrti van beosztva. Kgy hely ári 
j 90 kv. Kincstár hélyogillcték kil­

lőn 30 kr. A szerkesztőségen kiviil 
| elfogad előfizetéseket és hirdeté­

seket a helybeli könyvnyomda is

I
4Egy évre 

Félévre . . . . 2 
. . 1

Egyes szám ára .... 8 kr

reg--
Negyedévre . .I 10

SZERKESZTŐSÉG: NYILTTERBEN
Szobotka Gusztáv ügyvéd iro- ; 
(Iájában, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények és pénzkülde­

mények is intézendők.

minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

felé :
óra VEGYES TARTALMÚ HETILAP.s
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ként tovább adandó távirat posta aján­
lati dija.

azon pedagógusok és nem pedagógus k, 
egyaránt e törpe óriások, kik a vallás nél­
küli morál apostolaivá csaptak fel ? A mi 
az élőfa gyökér nélkül, ugyanaz a morál 
vallás nélkül, álarc, melynek nincs agy­
veleje ; üres külsőség melynek semmi bel­
becse s ereje nincs, s mely mindig az em­
beri tekintetektől van függővé téve. .

Az állam a hitfelekezetek vétója 
dacára, a hittani órák számát leszállította, 
a hittannak, mint tantárgynak a többi tan­
tárgyakkal! egyenjogúságát megtagadta ; a 
hol szerét tehette a vallási jelvényeknek 
iskoláiból! száműzetését a hitfelekezetek 
boszantására elnézte ; törvényeket alkotott, 
mik a vallási fegyelmet lazítják, és ki 
tudná felsomi mindazon eléggé nem hibáz­
tatható intézkedéseket, melyekke l a vallá­
sos erkölcsi élet csak szenvedett.

Es mindezek eredménye aztán a köz­
morál megmételyezése lett. Feljajdulnak 
most az erkölcstelenség ellen még maguk 
azon ismert nagyságok is, kik pedig e saj­
nos állapot megteremtésében előharcosok 
voltak.

Az állam és a hitfelekezetek.
után
éve.

III. 2. A tengeren túl postával tovább 
adandó távirat postaszállítási dija.

Táviratokat jelentékenyebb menynyi- 
ségben feladó magán feleknek (pénzintézet 
kereskedő iparos cégek) megengedendő, 
hogy távirataikat a távirati dijjak utólagos 
leszámolása mellett adhassák föl. Az ily 
engedélyt a távírda igazgatóság adja meg 
még pedig egy engedélyben csak egy ál­
lomásra.

A múlt századbeli francia forradalom 
sötét lapokat tölt be a világtörténelemben, 
minden téren, a politikai életben úgy, mint 
a társadalmi s vallási élet mezején, a lel- 
kiismeretszabadság theoriája meg épen a 
leggyalázatosabb játékot űzte az emberi 
lelkiismerettel.

V

Az 1789-iki francia alkotmányozó gyű­
lés szabványainak 10-ik §-ban azt mondja : 
„Senkitsem szabad az ő nézetei, még val­
lási nézetei végett sem szabad háborgatni, 
föltéve, bogy azok nyilvánítása a törvény 
által megállapított nyilvános rendet 
zavarja. “ Miként a következmények beiga­
zolták, e paragrafus minden betűje blas- 
fémia volt az alkotmányozó gyűlés szájá­
ban, mert a lelkiismeretszabadságnak e 
hírhedt pontjával szétszakittatott a vallásos 
eszméknek azon szellemi kapcsa, mely 
még fékezte a kitörni készülő szenvedé­
lyeket, s ennek szétrombolásával megnyílt 
azon gyászos korszak, mely a társadalmat 
a cégéresebb bűnökkel árasztotta el.

„Még vallási nézetei végett 
bad senkit háborgatniu, alig hangzottak el 
e szavak az alkotmányozó gyűlésen, már 
azt kérdi a forradalmi szellem, természe­
tesen a vallási és lelkiisméreti

Az engedélyes tartozik —forgalmához 
mérten — de legalább 50 frt készpénz 
biztosítékot letenni a táv Írási dijak fedeze­
téül; az utólagos elszámolás terhe mellett 
feladandó táviratok sárga szinti papirra 
nyomtatott s szel vény nyel ellátott feladási 
lapokra írandók, mind a feladási lapra, 
mind a szelvényre bélyegnyomatát vagy 
névaláírását tartozik az engedélyes alkal­
mazni. E feladási lapok ára 100 darabot 
tartalmazó füzetenként 2 frt 25 kr, elron­
tott ily távirat-lap ok 1 krért cseréltetnek 
ki újakkal.

A dijak nyugtázása. Ha valamely táv­
irat feladásánál a sürgősség, válasz, össze­
olvasás, vagy vételjelentés és a végső ál­
lomásról postánál gyorsabb módon való 
tovább szállításért járó külön dij fizettetett, 
a fizetett dijakról a feladónak hivatalból 
adatik nyugta.

Az állam s oly táviratokról, melyek 
Európán kívüli díjszabást követő álla­
mokba intézteinek, hasonlóan ingyen ada­
tik nyugta akkor is, ha a fentclősorolt 
esetek egyike sem forog fenn, más távira­
tokról ingyen nyugta nem adatik, ha azon­
ban feladó elismervényt kíván, a távirat 
feladását s az érte fizetett összeg felvételét 
a táv ird a 5 kr. dij járt egy külön e célra 
szolgáló nyugtán igazolja.

Ezek voltak főbb vonásaiban azok, 
miket szükséges és célszerűnek véltüuk t. 
olvasóink tudomására hozni, netáni felvi­
lágosítással még ezeken (ul, szívesen szol­
gál szerkesztőségünk.
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Morált hirdetnek most, visszaállították 
a hittani órák számát, sőt látva a jó erköl­
csök napról-naprai hanyatlását megalkották 
az „ Erkölcsnemesitő Egyesületet44 ezen agy­
rémet, ezt tartják azon révnek, melyben a 
gálád elvektől sülyedö hajójuk kiköthet, s 
átkos terhét lerakhatja.

Ne alkosson az állam oly intézménye­
ket s törvényeket, s különösen a hitfele­
kezetek ügyeibe avatkozó intézményeiről 
áll ez, melyek alig élnek egy évtizedig, s 
a gyakorlat és az élet azokat halomra 
dönti.

sem szá­

szába dság
nagyobb dicsőségére: „Vájjon azon oltá­
rok, melyeken a természet gyalázatára töm- 
jénez a szabadság, tovább is megmaradja­
nak-e ?m. m

Az ész és a természet az ember istene. 
A mi maradéka még találtatnék a religió- 
nak, irtsátok ki mindenütt, képtelen dolog 
oly istent imádni, kinek végzései alkotmá­
nyunkkal és köztársaságunkkal nem egyez­
nek. íme elég ez egy adat azon vallási s 
társadalmi boldogságból, melyet a vallás 
és lelkiismeret szabadsága állitott elő, s ki 
tagadhatná, hogy ez eszmék készítették 
elő azon vérfürdőt, melynek két millió 
bér esett áldozatul.

S ha kérdjük, még is mi vetett vé­
get e páratlanul álló pusztításnak ? Talán 
a nemzetgyűlés, vagy azon férfiak, kiknek 
többé nem volt módúkban az általuk elve­
tett s mind sűrűbben felburjánzó forradalmi 
sárkány fogakat kiszaggatni ? Nem! Csak 
akkor ért véget ez az emberi méltóságot 
lealacsonyitó korszak, midőn az állam is­
mét jobbját nyujtá a vallásnak, 
tért azon ösvényre, melyen van ugyan val­
lás és lelkiismeretiszabadság, de mely ép 
oly üdvhozó az emberiség és társadalomra, 
mint maga azon religió, mely amazoknak 
édesanyja.

De térjünk vissza saját ügyeinkre és 
seperjünk a magunk háza előtt.

Kifejtettük, miszerint államunk is bé­
nítja a hifelekezeteket feladatuk megoldása 
körül.

'
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■ Támogassa a hitfelekezeteket üdvös 
működésűkben, rendeletéi, törvényei örökös 
összhangzásban legyenek a vallás örök s vál­
tozatlan elveivel, ne ism ijen más „Erkölcs- 
nemesitö Egyesületet44, mint a hitfelekeze­
teket, ezek vannak hivatva az erkölcsök 
nemesítésére, ezeket segitse, mert ezeken 
kívül minden „Erkölcsnemesitő Egyesületre44 
el lehet mondani: „Szülnek a hegyek. . .u
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a Helyi és vegyes hírek.A távirdai rendszabályok.
(Vége.)

Több eimii táviratok is
— A tömörkényi templom alapköve e hét 

folytán falaztatik be. — Mint értesülünk, ezen 
alkalommal az alapkő hézagában egy emlékok­
irat lesz elhelyezve, melyen szeretett plébáno­
sunk, fötisztelendő Keller Lajos ur napok óta 
dolgozik. Az okirat szöveget jövő számunkban

vannak és
pedig a távirat vagy több címzettnek szól 
ugyan azon helyre, vagy ugyanazon cím­
zettnek ugyanazon helyre, de különböző 
lakásokra.

KI
Ki s visszá­

st
Az ily táviratoknál a címek a díjjá- közöljük, 

zandó szószámba való számítása mellett 
csak egy távirati dijj fizetendő, de ezen 
felül többszörösitési illeték címén a távirat 
2-ik és minden további cime alatti kiállításá­
ért a másolat minden 100 avagy ennél keve­
sebb szava után feladáskor 24 kr fizetendő.
A másolatok szószámának megállapításánál 
az illető cim a közös szöveg és aláírás 
szószáma veendő számításba.

A dijak lefizetésére a táviratok fel­
adása alkalmával történik. Ezen felül a 
feladáskor fizetendő:

1. A külföldre szóló és ajánlott levél- közhasználatra.

it — Távirdai forgalom. Mint értesülünk a 
táviratok föladásakor fizetett dij a múlt hó fo­
lyamán átlag 2 frtot haladta naponként, a ke­
reskedelmi főidény beálltával a forgalom két­
ségtelenül élénkül s így alapos azon reményünk, 
hogy a község megterheltetés nélkül jutott a 
távírdához.
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— Müut. A mindszent-szegvár-szentesi müut 

előmunkálatait végezi Szobotka Rezső kir. mér-Mennyi helytelen intézkedés és mu­
lasztás terheli azt csak azóta is, hogy al­
kotmányos életünk hajnala felpitymallott.

Emlitscm-e, mennyi kárt tettek az 
erkölcsi téren, az állam által dédelgetett

m
nők. Szeretnék, Lahogy igaz lenne, mit hallot­
tunk, hogy t. i. a müut illetve első évbeu a 3 
község belterületén készíttetik el és bocsájtátik
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— Helyi népmozgalmi ügy. A lefolyt ne­
gyedben született 56 íi, 65 nő, összesen 121. 
Ebből törvényes 116 ; törvénytelen 5. Meghalt 
75 íi és 90 nő ; összesen 174. Tehát a múlt ne­
gyedben ötvenhárommal múlja felül a halottak 
száma a szülöttekét. Házasságra lépett 18 pár.

— A múlt hónapban született községünk 
ben 18 íi, 22 nő, összesén 40. Meghalt 16 fi, 
15 nő, összesen 31. Ezek közül természetes ha­
lállal halt meg 26, vizbefullás következtében 5- 
E lefolyt hóban a szülöttek száma kilenccel 
mulja felül a halottakét. Házasságra lépett 4 pár.

— Utonállás. Bozó Lajos az elmúlt héten 
meglátta nejét Barna Rózát, a mint az nővérével, 
Szeri Grábornóval ennek kocsiján a Szeri-féle ta­
nyára akart kimenni. Bozó elébe áll a lovaknak, 
kényszeríti az asszony-kocsist a megállásra, ki­
fogja lovait és jól elveri Szeri Gábornét, az ügy­
ben a vizsgálat folyik.

— Távirda-oszlopok rongálása, sodronyok 
elmetszése, elvitele, a büntetőtörvényekbe ütköző 
cselekmény, mely körülményre fölhívjuk az il­
letők figyelmét.

— A szerb tövis. Elérkezettnek látjuk fol-

irodalmi vállalat indult meg, melynek első kötete 
Kleist Henriknek Schiller mellett a legnagyobb 
német dráma Írónak Heilbronni Katica cimü ki­
váló szépségű színmüvét tartalmazza, Revicky 
Gyula hírneves költőnk remek fordításában és 
melynek megjelenését annak idejében jeleztük is. 
Mint lapunknak a fővárosból írják az „Érdekes 
Könyvtár második kötete, mely Chamisso „Schle- 
mil Péter csodálatos története6' cimü világhírű 
müvét közli, Kormos Alfréd kitűnő fordításában 
már sajtó alatt van és e napokban jelenik meg. 
Minden egyes kötethez 
és szakszerű bevezetést írtak, mely körülmény 
nagyban emeli az Érdekes Könyvtár irodalmi 
becsét. Az Érdekes Könyvtár harmadik kötete 
Schaffle Sekingeni trombitá s c. elismert költői becsli 
müvét fogja tartalmazni, Luby Sándor a Pesti 
Hírlap belmunkatársának sikerült fordításában 
szintén a költő életrajzával ellátva. Az „Érdekes 
könyvtár0 minden egyes kötetének 50 kr. az 
ára, még pedig tekintet nélkül a vastagságra 
úgy hogy a nagyobb terjedelmű müvek is ily 
csekély áron lesznek megszerezhetők. Megren­
deléseket elfogad ifj. Nagel Ottó könyvkereske­
dése Budapesten a nemzeti színház bérházában 
és az „Érdekes Könyvtár6' kiadóhivatala Buda­
pesten Révay-utca 8. sz. és minden könyvárus.

— Egy uj magyar vetögóp diadala. Az az
örvendetes lendület, mely hazai gépgyártásunk terén tapasz­
talható, napról-napra fokozódik. E lendületről élénk képet 
nyújtott annak idején az orsz. kiállítás géposztálya és ott 
első helyen a hazai Sehlick-féle gépgyár és vasöntöde-rész- 
vény-társulat, melynek tárgyai még a külföld figyelmét is fel­
keltették. E gyár volt az, mely a Schlick-fóle (Krumpach 
szab.) 3-as és 2-tős ekéket bevezette és 4 év alatt nemcsak 
35 első dijat nyert velők, hanem a külföldi hasonló gyártmá­
nyokat nagy részben kiszorította. A minap megtartott hat­
vani ekeversenyen e gyár eddigi diadalaihoz egy újabbat 
fűzött, a mennyiben a Schlick-féle ekék a Clayton és Shutt- 
leworth, Eckert, Howard, Gubic, Sack stb., félével szemben 
2 első arany-. 1 ezüst-, 1 bronzérmet és 1 díszoklevelet nyer­
tek. Ez alkalommal mutatta be a gyár uj Schlick-Havas-féle 
„Triumph" sorvetőgépét és szabadalm. gördülő vetősaruival, 
melyek a jelen volt nagyszámú szakértők közt rendkívüli 
feltűnést keltettek és elsőrendű aranydiszoklovóllel jutalmaz­
tattak. E gépnek számos előnyeit itt leírni hoszadalmas volna 
és a Schlick-féle gyár Budapesten szívesen ád a levélben 
hozzáforduló érdeklődőknek bővebb felvilágosítást. Itt csak 
röviden megjegyezzük, hogy a gép rendkívül egyszerű és 
könnyű szerkezettel bir a régi kiváltandó votőkorongok he­
lyett rovátkos vetöhengerekkel van ellátva, melyek valameny- 
nyi mag vetésére használhatók, a fogaskerekek - a gazdák 
e folytonos rémei — lehetőleg kerülve vannak, a magot a 
vetőkészülék nem zúzza, a Schlick-Küzdényi-féle szab. gör­
dülő vetősaruk rendkívül megkönyitik a gép járását, a leg­
több talajban nélkülözhetővé teszik a tövisborona használa­
tát, a leggazosabb földben is fenakadás és tisztogató munkás 
nélkül használhatók, áruk aránylag kisebb minden más szer­
kezetnél, szóval megbecsülhetetlen előnyökkel bírnak, külön­
ben pedig közönséges vetősarukkal is készülnek. E kitűnő 
gép ismét hivatva lesz hazai gépgyártásunknak újabb lendü­
letet adni.

súgok területére nézve a f. évben augusztus 
17-én Szentesen fognak kiosztatni. Tenyész-kan- 
cák díjazására 6 díj lesz összesen 46 drb. arany - 
nyal, csikók díjazására pedig 5 dij összesen 34 
drb. aranynyal.

— A szegedi szeszgyárat, mely 1882-ben 
750,000 frt alaptőkével kezdte működését, a tu­
lajdonosok f. év október elsején bezárják. Oka 
ennek az, hogy a gyár évenkint 50—60,000 frt 
veszteséggel dolgozott s a kormány jelenlegi 
közgazdasági politikája mellett semmi remény 
sincs arra, hogy hazánkban a szeszipar felvirá­
gozzék. Szegednek a szeszgyár volt legnagyobb 
gyártelepe, melynek hivatalnoki személyzete 
30—40 családot tartott, a munkások száma pe­
dig 300-at meghaladt. A szesztermelés mellett

fordítók terjedelmes

állandóan 2000 drb. ökör hízott a gyártelep is- 
tálóiban s igy e téren is nagy forgalmat csinált. 
A gyár beszüntetését nagyon megfogják érezni 
Szegeden, nem csak a forgalom, de a város pénz­
tára is, melynek a gyár évenként több, mint 
15,000 frt városi adót és illetéket fizetett, a ma­
gyar állam pedig több mint fél millió frt kárt 
szenved a gyár beszüntetésével, mert a szegedi 
szeszgyár évenkint szesztermelési adóban ily 
óriási összeget fizetett.

— A szeged-dorosmai műutat, mint annak 
idején említettük, a szegedi közgyűlés kongó- 
tégla-burkolattal fogadta cl. A szerződés is 
megköttetett. Most azonban, mint ezt a „Szegedi 
Híradó írja, a mérnöki hivatal mikor már az 
útépítés megkezdése volna hátra, azzal az elő 
terjesztéssel állott elő, hogy a szeged-dorosmai 
országúinak közel kétharmadát — vagyis a ma­
gyar államvasutak dorosmai átjárójától az osz­
trák-magyar államvasut dorosmai állomásáig 
terjedő részt, — nem lehet kongóburkolattal 
építeni, ha csak biztos romlásnak ki nem akarja 
tenni a nagy költséggel létesítendő utat. Az 
akoltelephez ugyanis oly terhes kocsik közle­
kednek, hogy a kongó-burkolatot nem győznék 
ujjal pótolni; azonkívül az ut a vásártéren megy 
keresztül, a hol szintén nem lehet a kongó-kö­
vezést alkalmazni. Minthogy a makadám-burkolat 
alkalmazása lényegesen többe kerül a kongó­
téglánál, a mérnöki hivatal uj tervet és költség- 
vetést dolgozott ki. E szerint az ut többsége, a 
drágább makadám-burkolat alkalmazása dacára, 
nem lesz nagyobb az előirányzott 95 ezer forint­
nál, mivel el fog maradni a szegélykövezés és 
az ut feltöltése. A tanács már tárgyalta a mér­
nöki hivatal előterjesztését s mivel abban egy 
a kormány által is már jóváhagyott közgyűlési 
határozat megváltoztatásáról van szó, elhatározta, 
hogy az egész ügyet újra a közgyűlés elé ter­
jeszti.

hívni az illető hatóságok figyelmét azon körül­
ményre, hogy a szerb-tövis megyeszerte igen 
elterjedt.

— Gyűjtés. Az eperjesi és nagy-károlyi 
tüzkárosultak részére a tiszántúli járás közsé­
geiben gyűjtés eszközöltetik. Eddigelé begyült: 
Mindszenten 66 frt 66 kr, Szegváron 21 frt 84 
kr, Teós-Fábiánban 38 frt 79 kr, Derekegyhú- 
zán 35 frt 60 kr, Mágocson 13 frt 50 kr. Ösz- 
szesen 176 frt 39 kr, mely összeg az alispáni 
hivatalhoz lett továbbítás miatt áttéve.

— Szökevény-tolvaj. Tóth Rózái szegvári 
illetőségű 16 éves, a szegvári kórházban kezel­
tetett bujakóros betegsége miatt, oda már mint 
tolvaj került. Pár napi ott tartózkodása után 
megszökött, a kórházi ruhákat magával vivén. 
Útját Mindszentnek vette, itt is lopott, de rajta 
veszett, elfogták és megkeresés folytan vissza- 
toloncolták Szegedre, hol bizonyára megbünte­
tik, de valószínű, hogy nem utolszor ül a vád­
lottak padján. Korán kezdte és sokra viheti a 
16 éves rósz teremtés.

— Halvacsora. Furcsa világot élünk, a 
hajdan haldus Tiszamentén lakók, ha egy-egy 
alkalommal halat ehetünk, megemlítésre méltó­
nak találjuk. Ez okon írjuk meg, hogy Kovács 
Tóbiás vendéglős halvacsorát rendezet pénteken 
este, melyre községünkből igen sokan, de még a 
szomszéd Szegvárról is többen megjelentek. A 
vacsora kitűnő, az italok tiszták és jók, a szol­
gálat igen kielégítő volt, a miért valóban dicsé­
retet érdemel Kovács ur.

►

— Gyűlések. A csongrádi róm. kath. es- 
peresi kerület szerdán tartotta Mindszenten évi 
rendes gyűlését. A szentesi róm. kath. tanítók 
pedig e hó 24-én tartották évi gyűlésüket, a 
mikor több fontos tanügyi kérdést vitattak 
meg. A jelen voltak következő távirattal üdvö­
zölték a váci püspököt: A Csográd esperes! ke­
rület tanítói közgyűlése nagyméltóságodnak a 
tanügy iránt tanúsított meleg érdéklödéséért hó­
doló üdvözletét nyilvánítja. Erre a püspöktől a 
következő választ kapták: „Atyai szeretettel 
és főpásztori lelki részvéttel üdvözlöm az egy- 
begyült tanítói közgyűlésnek minden tagjait, 
szivem mélyéből Istennek minden áldásait mind­
nyájukra és az általunk képviselt tanügyre.
Váci püspök.6'

— A szentesi dalegyesület meg lehet az 
erkölcsi sikerrel elégedve, mert a közönség osz­
tatlan elismerésben részesíti a derék rendező- Lehet, hogy Oroszország megtagadja,
vedelmet*a^ett 'ktadlsoli'teljesen felemésztették", jóváhagyását, de leket az ia," hogy a többi 

A működő tagok sok anyagi sikert reméltek nagyhatalom a választást helyeslöleg lu­
pédig s minthogy ez elmaradt, többen azt a vé- domásul veszi, a berlini szerződés ellenére 
leményt nyilvánították, hogy a rájuk eső adós- Koburg herceg elfoglalja a trónt — lehet 
ságot megfizetik, azután kilépnek az egyesü- h Bulgária nagy gyűlése „függetlensé- 
létből, amin egyáltalában nem örvendhet senki, 8) f •* kikiák=< és ez esetekben lehel, 
a ki a dalegyesulet működését ismeri. 0 . . , , , . ,

Érdekes irodalmi hir. Érdekes könyvtár hogy Oroszország el akarja foglalni Iml-
figyelmct érdemlő gáriát, miből európai háború fejlődhetik.

— Eljegyzés. Dr. Ecseri Lajos fiatal ügy­
véd a napokban váltott jegyet Öcsödön. Hacker 
Vilma kisas szonynyal, Hacker Mátyás kedves 
leányával.

Világfolyása.
Bulgária. A bolgárok nemzeti nagy 

gyűlése Koburg Ferdinand herceget egy­
hangúlag fejedelemmé választotta! A vá­
lasztás szerencsésnek mondható és a kis 
Bulgária, mely rendki vili szép tulajdonsá­
gainak, nemes gondolkozásának annyi jelét 
adta rövid külön állása óta, a megérde­
melt békés fejlődésnek mehet immár elébe, 
valószínű, hogy a magas porta első sor­
ban és utánna a többi nagy hatalmak el 
fogják ismerni Koburg herceget Bulgária 
fejedelméül és aligha fogja mindezek mel­
lett a fiatal herceg a fejedelmi trónt vissza­
utasítani.

— A posta- és távirda-ügy egyesítése
szeptember hó 1-én életbelép. Ő felsége a 
múlt hó 25-én helybenhagyta Baross közmunka­
miniszter előterjesztését ez ügyben és a hivata­
los lap tegnap közölte a miniszteri rendeletet, 
mely az uj személyzeti szervezetet és fizetési 
rendszert szabályozza. A rendelet az eddigi két 
külön szolgálati ágból egyesítendő személyzet el­
térő rang és fizetési viszonyait kiegyenlíti s e 
tekintetben számos részletes intézkedést tesz,
melyek természetesen nem könnyen állapíthatok 
meg úgy, hogy egyes esetekben alapos vagy 
sérelem ne keletkezzék. Nehéz elkerülni az ily 
eseteket uj szervezésnél, mikor takarékosságra 
is céloz a reform. Hir szerint az egyesítés évi 
500,000 frt megtakarítással iogna járni a mos­
tani állapothoz képest. Egyébként az egyesítést 
nem csupán pénzügyi, hanem szolgálati érdekek 
is ajánlották, amint a legtöbb előrehaladott 
országban ez az egyesitett szolgálat már évek 
óta gyakorlatban van.

— Az állami lótenyésztési dijak Csongrád- 
megye, Szeged és H.-M.-Vásárhely törvényható- cimmel, a fővárosban egy

,
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közt a legelterjedtebb is legkedveltebb, 
ragyogó fehér szint nyernek.

Ára: 63 kr.

fogportaj fogpora,

'

melytől a to-Dr. J. G. Popp
udvari fogorvos

Koburg Ferdinand herceg magyar ment a kis Tiszától, hogy ott is utat nyissanak 
indigena, jelenleg honvéd huszár főhadnagy, a belvíz gyorsabb leeresztéséhez.
18G1. feruár 26-án született. Sógora Ru­
dolf trónörökösnek és József főhercegnek, 
a Koburg-Koháry hercegi ház nagy remé­
nyű, kedves, müveit, fiatal sarja.]

Lengyelország örömünnepet ült. volt meggyőződni, a munka szépen, jól és gyor- 
Rudolf trónörökös magas látogatásával ör- san halad, hahogy valami újabb csapás nem 
vcndeztette meg a sokat szenvedett lengye- éri Szegedet, még 2 artézi kutat készítenek és 
leket, sokszor éreztünk, véreztünk már együtt igy egészségesebb ivóvizük lesz. 
e rokonszenves néppel, adja a mindenható, 
hogy gyakran legyünk mi az ö örömük ré­
szese, viszont ők is vigadhassanak velünk !

Helvécia. A svájci nép „ZugM nevű 
városában roppant szerencsétlenség történt.
Minden előzmény nélkül a tó közelében 
álló házak sülyedni kezdtek, borzasztó lát­
vány tárult az emberek elé, hol néhány órá­
val azelőtt népes házak állottak, hol mun­
kás nép dolgozott, fáradt, a jelzett idő múl­
tával, a tó vizének .háborgó hullámai közé 
temetetten volt 40 ház az abban volt

Mindszentröl—Szegedre : hétfőn és pén­
teken d. e. 11 óra előtt nem.

Szeged. A város állandó ivóvíz bajain 
rövid időn legalább részben segítve lesz, a vá­
ros azon határozata, hogy ártézi kutat furat, 
közel van a megvalósuláshoz, mint alkalmunk Vasúti menetrend.

H.-M. Vásárhelyről—Szeged felé: reg­
gel 6 óra öl perckor, délután 7 óra 10 
perckor.

H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé : 
délelőtt 9 óra 33 perckor, délután 6 óra 
51 perckor.

Kistelekről—Budapestre : személyvo­
nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor, 
omnibus-vonat reggel 6 órakor.

A város egyébként sem túl élénk, most 
meg a tanuló ifjúság is haza ment, a csend még 
nagyobb, ipar, kereskedelem pang, a szegény­
ség nagy, a pénztelenség általános. A jó termés 
talán lendit valamit ez állapoton, még többet 
tenne azonban, ha Szeged régi vágyát, jogos, 
méltányos óhaját a kormány a 3-ik egyetem 
fölállítása által teljesítené. — Szeged városának 
jelenlegi képviselői gróf Tisza Lajos és dr. Iván- 
kovits János, kétségtelen mindent el fognak ^ árakor, éjjel 12 órakor,
követni a város e vitális, nagyfontosságu ügyé- vonat délután 6 órakor, 
nek keresztül vitelére. Tegyék is, vezérelje 
őket a mindenható e törekvésükben.

Kistelekről—Szegedre : személyvonat 
omni bús­

éin-
berekkel, értékekkel, elnyelte azokat a szó 
legteljesebb értelmében a föld! ínség és 
nyomor nagy, gyors segély kívánatos volna.

Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PÁL és SZOBOTKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos :
AZ ALAPÍTÓ egyesület.

Grözhajózási menetrend.
Szegedről—'Szentes felé : vasárnap és 

szerdán reggel 5 órakor.
Vidéki hírek.

Szentes. Őszinte örömünkre szolgál, hogy 
e város halad a szépben, jóban. A dal- és zene- 
egylet 25 évi fennállásának jubileuma nagy ün­
nepélyességek közt folyt le. Térszüke nem engedi, 
hogy részletezzük a sikerült ünnepély és mu­
latság lefolyását. Megemlitendőnek véljük, hogy 
az egylet körül kiváló érdemeket szerzett'
Stammer Sándor kir. tanácsos, mint elnök, Joó !lKároly az egylet karnagya, éltető eleme, kap­
csa, Virágh Ede egyleti titkár. — A hangver­
senyen Mindszentröl Kauftnann Ida urhölgy is 
résztvett, aratott tapsokat, csokrot sokat, meg 
is érdemelte. Kellemes hangjával szép dalokat' 
énekelt.

A vasút építéssel gyorsan haladnak, eddig 
13 kilometer hosszban vannak a sínek lerakva 
nz induló háznak már emeletét építik, az őrhá­
zak, úruraktárak már készen 
pár hónap múltával megnyílik 
vájjon jövedelmező lesz-e ?

Mi nem hisszük és csakis az esetre véljük ||f 
életképesnek az uj vonalat, ha a legujabbi idő- flf 
ben pengetett szegvár-mindszent-vásárhely-földe 
aki összeköttettés létesittetik. íj|l|

A ref. egyház a tulajdonát képező piac- Í$j§ 
téren fekvő nagy telkén díszes épületet emel- ii|| 
tét, azonban az épitési vonal megállapításánál B! 
nézeteltérés van, az ügy megfelebbeztetett. | |§f i 

Uj gymnasium épületet is emelnek, mely-; B ^
sajnálandó,! !$j; k(Ö

közlekedés —! ZECaAser-féle g'ona.'bl37"a.l^.3^ötó varrógépek.B m
m

m

a
-0) gü a

nek építéséhez már hozzá fogtak, 
hogy oly díszes épület mellékutcába tétetett, 
másrészt helyes azok nézete, kik az iskolákat; f§| ^ 
nem élénk forgalmi terekre, hanem csendesebb pH ^ 
utcákba vélik célszerűen elhelyezni.

H.-M.-Vásárhely. Köztudomású a viz f|! 40
szom-

m i—i

e S
3 aokozta roppant szerencsétlenség, mely jó 

szédainkat érte, kik voltak okai a szerencsét- ,r> 
lenségnek, a vizsgálat ki fogja deríteni, de bár-' $1 
mily büntetést mérnek is az illetőre avagy az jH ,r* 
illetőkre, a megsemmisített s milliókra menő 
kárt ki pótolja a károsultaknak ? ! Evek során 
át érezni fogja e szerencsétlenséget Vásárhely 
és közel vidéke, de lakosságának jó része is.

Az eddig begyült és utalványozott segély­
óriási
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6a m
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í>
n o (5 g
ISIÖsszeg 26—28000 frtra rúg,

kárhoz mérten, mi annyi 100 és 100 család szá­
mára ? Anr.yi balsors éri szegény hazánkat, hogy 
kifárad a jó szivii adakozó is ; — tűz, viz, di- , „„ 
namit pusztítanak az ország különböző vidékain ;
— valójában borzasztó állapot. A felfüggesztett: !aJ 
Pokornándy István társulati igazgató helyett Bj 
Novák József tápéi követ vállalkozott ingyen a' |pj; 
központi választmány által reá bízott teendőket j B 
végezni. — A Tisza állandóan apadásnak in-1 $4! 
dúlván, a „k°lt tiszaiu átvágáshoz 200 munkás

mi ez az a
1

HSI

IS

aEredeti Hove, Singer, V. Wilson, Phönix karika és kézi varrógépek.
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Dr. J. G Ponn I fogtömöje (Plornbe), melylyel a használati utasítás szerint bárki önmaga tömő 
, . ' { szülheti ki odvas fogait.

udvari fogorvos ) _ Ára: 1 frt.
Dl* J fl. Ponn ) NÖvényszappana a legkitűnőbb pipere- és gyógyszappan, mindenféle bőrkiütés 

I *. . " < és foltok ellen. "
udvari fogorvos ) Ara 30 kr.
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Dr. J. G. Popp Dr. J. G. PoppDr. J. G. Popp Dr. J. G. Fopp
udvari fogorvos. udvari fogorvos.udvari fogorvos. udvari fogorvos.

Anatherin szájvize -10 év óta a legkedveltebb száj és fogkonzerválósier. Meggá- 
/ tolja a fogkő lerakodását, eltávolítja a száj kellemetlen szagát, fölfrissiti a foghust és

elejét veszi a fogfájásnak, 
f&t 40 fiz,., ci ti 1 jVt. o f.'Cf tiiícG Gnf;

Dr T fi "P^nn ) Anatherin-fogpasztája, üvegtégelyekben. Elismert szer a fogak tisztántartására/ í*. * 
PP x a száj fölfrissitésére és konzerválására. v S§i

udvari fogorvos. J Ára 1 frt 22 kr-

Dr. J. G. Popp )
F-S
rr)udvari fogorvos.

íívn : a 1t.aq.1j p a fa c fin a li 50

—- oil

_______ ___________________________  19
Dr. J. G Ponn ) Aromatikus fogpasztája, nagyon kedvelt a kellemesen habzó fogszappanok ba- 5 £

. ". " { rátái előtt kitűnő fogtisztitó szer. I
udvar, fogorvos. Ára 35 kr. ~3) Ó-l

Kaiser-féle gomblyukkötő varrógépek kaphatók

Beaedek őw&mMFelseabmayg
Szentesen, (fő-utca, evangeligus egyház épületében).

Mindennemű varrógépekből dús raktárt tartok 
és ajánlom azokat a n. é. közönségnek havonként 
5 frt részletfizetés megvételre öt évi jótállás mellett. 
A t. közönséget s különösen az iparosokat figyelmez­
tetem HPTi-önizs 3^a,rI3^a,In-a,j tó gépe- 

melyen úgy a legerősebb, mint legvéko- 
nyabl) szövetet egyenlő könnyűséggel lehet varrni, 
25 százalékkal gyorsabban dolgozik mint más varró­

gép, azonkívül zajtalan járása van és oly célszerű, hogy minden más 
gépet kiszorít a versenyből.

Az érdeklődők e gépek minőségéről nálam meggyőződést 
rezhetnek, érdekében állván mindenkinek oly gépet vásárolni, mely mi­
nél kevésbé van kopásnak kitéve.

Dusán berendezett arany, ezüst zseb- és mindennemű fali órák­
ból álló raktáramra szintén felhívom a figyelmet, liol minden tárgy 
részletfizetésre is kapható, nemkülönben azok készítését és javítását jót­
állás mellett gontosan eszközlöm.

Kegyes pártfogást kér

sze-

V

órás és varrógép raktáros Szentesen.
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Kinesem-Sorsjegyek kaphatók: Lapunk kiadóhivatalában

és a magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában
BUDAPEST, Váci-utca 6.
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11 sorsién 10 írt.

Nyomatott Mindszenten Diamant és Gaál gyorssajtóján.
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